

不锈热轧厂开展起重吊运专项整治工作

本报讯(通讯员 孙磊)为进一步推进起重设备及吊具的本质安全化程度和起重吊运作业的标准化、规范化操作程度,深化运行“01234”起重吊运管控机制,强化起重吊运作业的管控,不锈热轧厂明确重点、细化措施,通过压实责任到人、工作标准到人、整改时限到人、检查监督到人,开展专项整治工作。

该厂专项整治工作以起重吊运类重复性违章≤3起/月、实现起重吊运伤害事故为零为目标,成立了设备设施类工作组和生产作业类工作组,以起重机械吊具管理、起重吊运作业、天车指向互保、库区垛放管

理为切入点分两个阶段开展整治工作。在反思对标排查阶段,收集起重吊运人身伤害事故、起重设备事故案例,组织全体职工进行再学习、再反思;组织开展起重吊运作业项目再排查、再辨识,充分识别作业过程中存在的危险因素,列出作业清单明细、完善运行载体;编制《人员行为安全跟踪监督检查责任和周期分配表》,跟踪验证起重吊运作业的作业条件、作业环境、推扶工器具配置和使用、安全互保及确认、安全指挥站位、标准化作业的满足度和执行度。在整治验收阶段,按照“边排查、边整改”的

工作原则,针对排查出的问题逐项落实整改;通过人员行为跟踪和视频回放,全面发现标准执行不力或者标准本身不完善的问题,制定相应的改进措施。

该厂要求,各作业区主管作为专项整治工作的第一负责人,要成立起重吊运危险辨识工作组,制定推进计划、细化工作内容、明确工作任务、明确责任职责、明确时间节点,发动班组长和岗位人员充分参与,确保工作推进质量和工作效果。对未按要求实施的科室、作业区,按重点工作未完成和不履行岗位安全责任进行惩处。



型材厂一手抓疫情防控,一手抓生产经营,复工复产后,各项生产经营指标均在计划内运行。图为该厂径锻作业区职工在进行生产作业。

程峰摄

在战疫中与班组共同进步

通讯员 武晓娟

刘永红是采购部仓储三库材备一组的组长。作为女性,她刚强自信、胆大心细,在工作中尽心竭力、全力而为;作为班组长,她目标明确、狠抓落实,班组严格按标准化操作,圆满完成各项保供任务。面对突发的新冠肺炎疫情,她加班加点、无私奉献,带领全体班组成员投入到防疫物资的紧急收发任务中,确保了公司疫情防控物资保障工作的顺利进行。

材备一组负责全公司的油脂、劳保及所有网上超市采购的物资,品种众多、琐碎繁杂,班组作业量大、收发频繁,物资的质量和班组的安全是工作的重中之重。作为班组的负责人,她深知身上的担子重大,不敢有丝毫的懈怠。班组在质量验收方面严格把控,针对不同类别物资特性,结合下工序对其性能要求,针对性开展质量把关和验收工作,确保无一个不合格品从本班流入下工序,查出的质量问题项多次受到部里嘉奖。她将安全管理工作贯穿班组日常管理中,严格按照《星级

班组达标》及《岗位达标》的要求,从基础抓起,分析短板,及时纠偏,持续开展危险预知演练、岗位练兵和标准化作业等,使班组安全工作始终处于全面受控状态,班组多次被评为安全先进班组。

2019年公司充分利用电子商务优势,规范网络采购流程,确保网上超市采购工作顺畅、高效、低风险运行,引进了京东、工品汇两家采购平台。此项物资接收任务划分到该班组,面对增加新业务不减原有业务的工作实际,她合理优化人员,科学分配业务,在人员短缺、业务量

递增的情况下,协调各部门,梳理新流程,解决新问题,使新模式渐渐步入正轨,顺利完成各项工作任务。

2020年伊始,新冠肺炎疫情突如其来,疫情防控物资的收发又落在她们班组头上,接到任务后,她带领全体班组成员主动放弃节日休息,加班加点进行收发工作,每日对当天收发物资做好记录、更新台账、清点库存,截至目前共接收防疫物资52万件,发放37万余件,无一例错误,无一句怨言,用实实在在的实际行动为疫情防控工作做出自己的贡献。

天道酬勤,辛勤的付出获得了丰硕的收获。她带领的班组被评为出席公司的先进班组,她个人喜获公司“三八红旗手”称号。在看到自己取得成绩的同时,她深感自己岗位责任重大,荣誉将更加激励她在以后的工作中做出更大的贡献。



日前,复合材料厂维修作业区自主制作了3号抛光机,现正处于完善安全装置设施、抛光机试运行阶段。图为职工为3号抛光机安装大车轮护罩。丰子玲摄

安全无小事

李骏



“安全生产、警钟长鸣”、“安全第一,预防为主”等等安全之类的标语、口号,可以看出,安全生产对于企业意味着什么?这就是在提醒我们,在安全生产工作中,必须重视细节,严格执行安全规章,做好安全措施,如,戴好安全帽、系好保险带等。反之,为图省事、有章不循、有规不依,一项安全帽、一根保险带的忽略,就会导致人身伤亡事故。之所以出现这类安全事故,根本原因就在于一些人员对这些所谓“小事”不屑一顾,心存侥幸,放松警惕,安全意识淡薄,在生产作业中,对安全操作缺乏自觉性,总是违反操作规程,把安全置于脑后,最终付出了血的代价。

平时,我们工作中强调最多的是“安全”,我们讲得最多的也是“安全”,问题出得最多的仍是安全方面。可以说,思想上不重视,行动上不落实,事故隐患不消,思想病根不除,是安全之大忌,是安全之大敌。有些事故看似偶然,但对于明摆着的安全隐患,如果不采取积极有效的措施加以整改,而是置规章于不顾,我行我素,违章操作,出事必定是必然。安全工作无小事,做好安全工作,我们必须从一点一滴做起,有人对“小”的问题视而不见,有人对“小”问题不会引起大问题,因而对一些“小”隐患,只是简单说说,或者避而不谈,须知,小隐患可能酿成重大事故,小问题关系大安全。可谓“小洞时不补,大洞时吃苦”。

公司制定了完善的安全生产制度和管理规定,但再好的规章制度,要是不去认真贯彻,不去积极落实,只能是纸上谈兵,形同虚设。因此,再多、再好的规章制度关键在于很好地贯彻落实。不要以为把规章制度写在纸上、挂在墙上、喊在嘴上就万事大吉、高枕无忧了,而应该把它从纸上、墙上“请”下来,“贴”在每个人的内心处,“走”进每个人的生活中,“写”在每个人的行动上。在思想上紧绷安全生产这根弦不放松,不能有一丝的满足懈怠,不能有半点的麻痹大意。对于安全规章制度我们一定要认真对照执行,重在抓制度的贯彻落实,重在抓人的思想觉悟,重在抓人的行为规范。只有安全规章变成每个人思想上、行动上的自觉行动,安全工作才能真正落到实处,安全工作才能真正做到安全。

不负韶华 砥砺前行

(上接第一版)会议突出强调,要为科技质量人员松绑解缚、树权立威、畅通通道、搭建舞台,让科技质量人员静下心来、扑下身子、心无旁骛、聚精会神地干事创业、多出成果。在加强人才队伍建设、激发创新创造活力上,各级领导干部要与科技质量人员共同探讨、一起谋划,特别是要按照会议精神的要求,认真总结经验,系统梳理问题,找准短板差距,深刻剖析原因,迅速制定改进提升的硬措施,切实解决贯彻落实不到位的问题,让科技质量人员切身感受到新气象、新变化,让科技质量工作呈现出新态势、新面貌。科技质量工作者也要志存高远、脚踏实地,立足现场、面向市场,刻苦钻研、勤于实践,不断提高自身能力素质,拿出更多成果,取得更大进步,不辜负公司党政和干部职工的期望。

新时代召唤新作为,新担当不负新使命。我们相信,公司各条战线的广大科技质量工作者一定能够以不负韶华、不负春光的紧迫感和使命感,在创新上下足功夫、卯足力气,推动公司创新驱动发展迈出坚实步伐,在实现公司高质量转型发展的同时成就更好的事业和人生。